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一、单项选择题
1．我国实行以按劳分配为主体、多种分配方式并存的分配制度，这是由我国现阶段的________直接决定的。(　　)
A．基本经济制度　　　　　B．根本政治制度
C．共同富裕原则  D．生产力的状况
答案：A
2．社会主义公有制条件下，个人消费品分配的基本原则是(　　)
A．按劳分配为主体，多种分配方式并存
B．按劳分配
C．按需分配

D．按生产要素分配
答案：A
3．我国实行按劳分配的物质基础是(　　)
A．生产资料公有制  B．生产力发展水平
C．劳动的性质和特点  D．我国的经济制度
答案：B
4．根据政府预算报告，2014年我国财政收入139 530亿元，这也意味着我国财政收入将步入人均“万元”时代。我国财政收入显著增加的根本原因是(　　)
A．我国保持了经济平稳快速发展，经济发展水平不断提高
B．税收征管部门严格执法，加大征税力度
C．全社会依法纳税的意识明显增强

D．国家制定了合理的分配政策，保证了国家财政收入的稳步增长
解析：影响财政收入的因素很多，其中主要是经济发展水平和分配政策，经济发展水平对财政收入的影响是基础性的。题干强调的是财政收入连年增长的根本原因，故选A项。
答案：A
5．在财政收入问题上，我们既要把蛋糕做大，又要把蛋糕分好。这说明(　　)
A．经济发展水平对财政收入的影响是基础性的
B．增加财政收入既要重视经济发展，又要制定合理的分配政策
C．国家的分配政策与财政收入是根与叶、源与流的关系
D．合理的分配政策不能忽视人民生活水平的提高
答案：B
6．在经济增长滞缓、经济运行主要受需求不足制约时，政府可以采用(　　)

A．紧缩性财政政策，拉动经济增长
B．增加税收，刺激经济增长
C．扩张性财政政策，拉动经济增长
D．抑制社会总需求，给经济“降温”
答案：C
7．所谓财政收支平衡是指(　　)
A．财政收入完全等于支出
B．财政收入等于支出或收入大于支出略有盈余，或支出大于收入略有赤字
C．收入大于支出略有盈余
D．支出大于收入略有赤字
答案：B
8．税收是国家为实现其职能，凭借________，依法无偿取得________的基本形式。(　　)
A．经济权力　财政收入
B．政治权力　财政收入
C．政治权力　国民收入
D．法律权力　财政收入
答案：B　
9．在我国，要经国家有关部门批准才能调整税率。由此可以看出税收具有________的基本特征。(　　)
A．强制性  B．无偿性
C．固定性  D．相对性
答案：C
10．“您要发票吗？如果不要发票，我们可以免费提供饮料！”王老师和朋友在一家饭店吃饭时，服务员提出了这样的建议。饭店的行为(　　)
A．尊重了消费者的选择权

B．属于骗税行为
C．反映了市场调节具有盲目性
D．属于偷税行为
答案：D
11．下列所得属于按资本要素分配的有(　　)
A．国有企业工人的工资收入
B．个体劳动者获得的收入
C．股票持有人获得的股票分红
D．科技人员的技术入股获得的收入
解析：A项属于按劳分配，B项属于个体劳动所得，D项属于按技术要素分配。
答案：C
12．对兼顾“效率与公平”的理解，正确的是(　　)
A．效率是公平的物质基础，没有效率的公平只能导致平均主义和普遍贫困
B．效率是提高公平的保证
C．允许和鼓励“部分先富”，实现同步富裕
D．在社会主义条件下，二者是一致的，不存在矛盾
解析：B项颠倒了效率和公平的关系。C项的“同步富裕”、D项的“不存在矛盾”的说法都是错误的。
答案：A
二、双项选择题
13．国家可以通过对财政收支水平的调控促进经济增长。在经济增长滞缓的时候，国家可以(　　)
A．采取扩张性财政政策
B．减少税收
C．采取紧缩性财政政策
D．减少财政支出
解析：采取紧缩性财政政策和减少财政支出都是治理通货膨胀的对策，C、D两项与题意无关。
答案：AB
14．改革收入分配制度，不仅要实现居民收入的增长，还要实现收入分配的相对平等。下列有利于实现此目标的是(　　)
A．合理地提高工人最低工资标准
B．禁止高收入者收入的增长
C．提高职工收入占企业利润的比例

D．改革收入分配制度，促进全民收入均等
解析：B项错在禁止，D项错在全民收入均等。
答案：AC
15．2013年中央采取了一系列惠及民生的措施，将新型农村医疗合作制度进一步覆盖到全国所有的县。这说明了(　　)
A．国家财政具有促进国民经济平稳运行的作用
B．国家财政是促进社会公平，改善人民生活的物质保障
C．国家财政是国家治理的基础和重要支柱，在社会经济中发挥巨大作用
D．国家财政具有促进资源合理配置的作用
解析：农村医疗合作制度进一步覆盖到全国所有的县，与国民经济平稳运行的作用和资源合理配置无关。
答案：BC
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